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У подальшому коефіцієнт втрат коренеплодів vk1  визначали за умови 

зламу хвостової частини тіла коренеплоду під кутом зламу 10 z  град, 

тобто визначали експериментальне значення  i
vk1  для трьох розмірних груп 

діаметра коренеплодів – kD = 40 мм (  40
1vk ), kD = 60 мм (  60

1vk ), kD = 80 мм (  80
1vk ), 

при цьому коефіцієнт  i
vk1  визначали згідно з формулою (1). 

Одержані дані записували у відповідні графи планматриці проведення 
експериментів. 
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АЛГОРИТМ РОЗРОБКИ АДАПТОВАНИХ КОРЕНЕЗБИРАЛЬНИХ 

МАШИН 
 
В основу вирішення науковотехнічної проблеми підвищення техніко

експлуатаційних, агротехнічних і технологічних показників якості роботи 
коренезбиральних машин (КМ) покладено наукову гіпотезу про можливість 
значного розширення діапазону та строків застосування машин для збирання 
коренеплодів шляхом оптимізації параметрів і загальних конструктивно
технологічних принципів і аспектів використання КМ, які побудовані на основі 
розробки, дослідження та застосування адаптованих комбінованих робочих 
органів базових транспортнотехнологічних систем (ТТС) [1]. 

Розробка алгоритму побудови конструктивнокомпонувальної схеми 
адаптованих коренезбиральних машин (АКМ) повинна базуватися на 
застосуванні в її функціональній схемі основних адаптованих ТТС – 
адаптованого викопувальнотранспортного очисного комбінованого робочого 
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органу (АВТОКРО) та адаптованого транспортноочисного комбінованого 
робочого органу (АТОКРО), які являють собою моноблочні викопувальні та 
очисні базові ТТС комбінованих викопувальних і очисних робочих органів, 
принципи функціонування яких регламентовані загальними властивостями 
технологічного процесу роботи адаптерів багатофункціонального (у деякій мірі 
універсального) типу, їх призначенням та способами застосування під час 
збирання коренеплодів. 

Передумовами прогнозування ефективної розробки та побудови АКМ 
повинні бути:  

 системний підхід до визначення класифікаційних ознак конструктивно
функціональних критеріїв систематизації КМ і базових ТТС;  

 механікотехнологічні основи розробки процесів адаптованого 
застосування машини для збирання коренеплодів на основі загальних 
принципів оптимізації використання машиннотракторних агрегатів у цілому та 
відповідних робочих органів ТТС КМ;  

 розробка методологічних принципів побудови моноблочних 
конструктивних схем адаптованих машин для збирання коренеплодів на основі 
використання мобільного енергетичного засобу;  

 розробка технологічних схем, способів побудови робочих органів 
базових ТТС і АКМ у цілому з їх обґрунтованими раціональними параметрами 
та режимами роботи на основі аналізу агрофізичних і фізикотехнологічних 
властивостей коренеплодів і реологічних властивостей функціонування 
системи «грунтробочий органкоренеплід»;  

 розробка компонувальних схем розташування системи адаптованих 
робочих органів у технологічному процесі роботи АКМ на основі раціональної 
технологічності їх функціонування та забезпечення відповідних показників 
якості роботи АКМ. 

Шляхами вирішення прогнозованої ефективності використання АКМ є:  
 конструктивнокінематичні аспекти адаптації робочих органів базових 

ТТС КМ на основі розробки системи АВТОКРО, АТОКРО;  
 агротехнологічні характеристики та властивості коренеплодів, як 

перспектива розробки системи адаптованих робочих органів базових ТТС АКМ 
– аналіз розмірномасових характеристик коренеплодів і технологічний аналіз 
робочих процесів викопування, очищення та завантаження коренеплодів. 

Класифікаційні ознаки (признаки) можливого прогнозування адаптованого 
застосування системи робочих органів ТТС АКМ, або алгоритм розробки АКМ 
наведено в структурній схемі (рис. 1), яку побудовано на основі аналізу 
основних конструктивнокінематичних і кінематичнодинамічних факторів та 
які в загальному випадку регламентують оптимізаційні структурноскладові 
показники технологічних процесів збирання коренеплодів.  
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Розробка, або алгоритм побудови конструктивнокомпонувальної схеми 

АКМ повинен базуватися на застосуванні в її функціональній схемі основних 
адаптованих ТТС – АВТОКРО та АТОКРО, які являють собою моноблочні 
комбіновані ТТС викопувальних і очисних базових робочих органів. При цьому 
принципи функціонування АВТОКРО та АТОКРО основані на загальних 
властивостях технологічного процесу роботи адаптерів багатофункціонального 
(в деякій мірі універсального) типу, їх призначення та способів застосування 
під час збирання коренеплzодів. 

Різноманітність конструкттивних схем викопувальних і очисних робочих 
органів КМ у прямій залежності тісно пов’язана, як із технологічними 
процесами збирання, так і з конструктивнотехнологічними вимогами, 
основними із яких є показники якості викопування і очищення коренеплодів від 
домішок [2]. 

Приклад розробки структурної моделі АВТОКРО наведено на рис. 2. 
Критеріями розробки адаптивних викопувальних і очисних робочих 

органів АКМ повинні бути покладені загальні принципи подібності 
агрофізичних характеристик коренеплодів і раціонального функціонування 
процесів викопування та очищення коренеплодів і основні аспекти адаптації 
машин. Запропоновані АВТОКРО і АТОКРО можуть бути широко застосовані 
в процесі розробки адаптованих схем АКМ, які призначені для збирання різних 
культур коренеплодів.  

 

Рис. 1. Алгоритм розробки АКМ 
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Рис. 2. Структурна модель розробки АВТОКРО 




